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Εκκλησία της Πολωνίας: Συνεδρίαση της Ιεράς 
Συνόδου των Επισκόπων
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Πολωνίας

Στις 25 Νοεμβρίου 2024, υπό την προεδρία του Μακαριωτάτου 
Μητροπολίτη Βαρσοβίας και πάσης Πολωνίας κ.κ. Σάββα, 
πραγματοποιήθηκε η φθινοπωρινή συνεδρίαση της Ιεράς 
Συνόδου των Επισκόπων της Αυτοκέφαλης Εκκλησίας της 
Πολωνίας.

Τα θέματα της συνεδρίασης αφορούσαν εξωτερικές και εσωτερικές υποθέσεις.

Οι εξωτερικές υποθέσεις:

Διαβάστηκαν τα έγγραφα του Πατριαρχείου Κωνσταντινουπόλεως με 
ημερομηνία 16 Αυγούστου, 18 Σεπτεμβρίου, 30 Οκτωβρίου και 13 Νοεμβρίου 
2024 σχετικά με τη ζωή του Πατριαρχείου.
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Ελήφθησαν πληροφορίες για την εκλογή του νέου Πατριάρχη Βουλγαρίας κ.κ. 
Δανιήλ.
Εκθέσεις από διεθνείς συναντήσεις που εγκρίθηκαν:
Διάλογος της Ορθόδοξης Εκκλησίας με τις Ανατολικές Ορθόδοξες Εκκλησίες. 
Αίγυπτος, 16-17 Σεπτεμβρίου 2024.
Διεθνές συνέδριο για την Ορθόδοξη πνευματικότητα. Bose-Italia, 2-6 
Σεπτεμβρίου 2024.
Αναφορικά με την οργάνωση των εργασιών της Διάσκεψης των Ευρωπαϊκών 
Εκκλησιών σχετικά με το συνέδριο «Μονοπάτι της Ειρήνης», που θα διεξαχθεί 
στη Βαρσοβία στις 9-11 Δεκεμβρίου 2024.
Μια μελέτη για τη δημοσίευση «Ο Επίσκοπος της Ρώμης και η Συνοδικότητα 
στους Οικουμενικούς Διαλόγους» υιοθετήθηκε ως απάντηση στη θέση της 
Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας.
Εγκρίθηκε η έκθεση της 18ης Συνόδου της Διεθνούς Μικτής Επιτροπής για 
τον Διάλογο μεταξύ της Ορθόδοξης Εκκλησίας και της Λουθηρανικής 
Παγκόσμιας Ομοσπονδίας. Κάιρο 24-31 Μαΐου 2024.
Εγκρίθηκε η έκθεση της συνεδρίασης της συντονιστικής επιτροπής της 
Μικτής Διεθνούς Επιτροπής για τον θεολογικό διάλογο μεταξύ της 
Ρωμαιοκαθολικής και της Ορθόδοξης Εκκλησίας. Μπάρι, 3-7 Ιουνίου 2024.
Εγκρίθηκε η έκθεση της Πανορθόδοξης Διάσκεψης Αντιπροσώπων των 
Ορθοδόξων Εκκλησιών για την αίρεση και την παραθρησκεία. Πειραιάς, 5-7 
Νοεμβρίου 2024.

Οι εσωτερικές υποθέσεις:

Οι εορτασμοί για τα 100 χρόνια από την χορήγηση τόμου Αυτοκεφαλάις 
συγκέντρωσαν το ενδιαφέρον. Εκφράστηκε ευγνωμοσύνη προς τον Θεό για το 
παρελθόν και οι πιστοί κλήθηκαν να συνεχίσουν να προσεύχονται για την 
Εκκλησία μας.
Αποφασίστηκε να ξαναρχίσουν οι εργασίες σχετικά με την αγιοκατάξη των 
κληρικών και λαϊκών που σκοτώθηκαν στο Κατίν.
Αξιολογήθηκε το έργο της Αδελφότητας – ο Σύλλογος Άγιος Κύριλλος και 
Μεθόδιος και κλήθηκαν να ενεργοποιήσουν τις δραστηριότητες της 
αδελφότητας.
Εγκρίθηκε η έκθεση της Αδελφότητας Ορθοδόξων Νέων στην Πολωνία για το 
έργο του απερχόμενου Διοικητικού Συμβουλίου – τέλος θητείας. Η 
δραστηριότητα της νεολαίας εκτιμήθηκε ιδιαίτερα, η Αδελφότητα 
εκτιμήθηκε και ενθαρρύνθηκε να συνεχίσει την ενεργό εργασία και δόθηκε η 
ευλογία για την εκλογή του νέου
Διοικητικού Συμβουλίου της Αδελφότητας.



Εγκρίθηκε έκθεση για το θέμα της βοήθειας στους πλημμυροπαθείς. Ποσά που 
συγκεντρώθηκαν σε 350.000,00 PLN. (τριακόσιες πενήντα χιλιάδες ζλότι) 
δωρήθηκαν για την ανοικοδόμηση του νοσοκομείου, την ανακαίνιση σχολείων 
και νηπιαγωγείων και για άμεση βοήθεια στους τραυματίες.
Εγκρίθηκε η έκθεση για τη θρησκευτική διδασκαλία στα σχολεία για το 
2023/2024. Με την ελπίδα ότι η θρησκευτική εκπαίδευση στα σχολεία θα 
συνεχιστεί και θα εξυπηρετήσει καλά την εκπαίδευση των νέων.
Εγκρίθηκε έκθεση για τις δραστηριότητες του Κοινωνικού Ταμείου της 
Ορθόδοξης Μητρόπολης Βαρσοβίας. Αποφασίστηκε να αυξηθούν οι εισφορές 
στο Κοινωνικό Ταμείο κατά 10% από την 1η Ιανουαρίου 2025. Αναφέρθηκε ότι 
όσοι δεν κατέβαλαν τις εισφορές τους δεν θα μπορούσαν να λάβουν 
μελλοντικά επιδόματα. Οι υπερχρεωμένες Μητροπόλεις θα εξετάσουν τη 
μορφή αποπληρωμής του χρέους.

Μεταξύ άλλων υιοθετήθηκε το κείμενο του Χριστουγεννιάτικου Μηνύματος Ιεράς 
Συνόδου των Επισκόπων 2024/2025 προς τους πιστούς της Εκκλησίας της 
Πολωνίας.


